

Соціально-економічний розвиток сільських територій в контексті зміцнення економічної безпеки

У сучасних умовах, враховуючи світові економічні тенденції та значний аграрний потенціал України, поліпшення економічної захищеності національної економіки й перехід на вищий рівень соціально-економічного розвитку неможливі без розробки та реалізації комплексної, науково обґрунтованої, життєздатної стратегії розвитку сільських територій. Необхідними умовами для цього є системні дослідження з питань стану й динаміки розвитку сільських територій, його взаємозв'язку з економічною безпекою країни, розробка теоретико-методологічних основ розвитку сільських територій на засадах сталості, уточнення категорійного апарату, проведення системного аналізу основних чинників, які впливають на визначення перспективних напрямів розвитку сільських територій України. Враховуючи, що зазначені положення детально розглядаються у монографії В. Д. Залізко „Сільські території України: стратегічні пріоритети розвитку в контексті зміцнення економічної безпеки”¹, дане наукове видання є гостро актуальним і містить ряд важливих результатів, які доцільно використати під час формування сучасної стратегії соціально-економічного розвитку сільських територій.

Рецензована монографія добре структурована, викладена на високому науковому рівні з коректним використанням сучасної термінології та складається із передмови, п'яти розділів, післямови, списку використаних джерел і додатків, які різняться високим рівнем інформативності й візуалізації, що дало змогу максимально розкрити мету дослідження.

¹ Залізко В. Д. Сільські території України: стратегічні пріоритети розвитку в контексті зміцнення економічної безпеки : [монографія] / В. Д. Залізко; Національний університет ДПС України. – Ірпінь: Видавництво НУД-ПСУ, 2014. – 502 с.

У першому розділі „Теоретико-методологічні основи дослідження розвитку сільських територій у контексті зміцнення економічної безпеки держави” детально розглянуто еволюцію базових понять і введено методологічний інструментарій, що використовується у дослідженні. У розділі наведено конструктивні пропозиції щодо вдосконалення існуючого теоретико-методологічного базису дослідження розвитку сільських територій.

У другому розділі „Економічні чинники розвитку сільських територій України” проведено системний аналіз економічного потенціалу сільських територій та досліджено тіньову економіку сільських територій як одну із загроз економічної безпеки України.

Третій розділ „Соціальні чинники розвитку сільських територій України” присвячений з'ясуванню загальної характеристики соціального потенціалу сільських територій і визначенню особливостей фінансового забезпечення їх соціального розвитку.

У четвертому розділі „Екологізація сільських територій як фактор зміцнення економічної безпеки України” досліджується ряд важливих екологічних факторів, які впливають на розвиток сільських територій. Автором узагальнюються основні принципи „зеленої” та „синьої” економіки, на основі яких вказуються перспективні напрями екологізації сільських територій.

П'ятий розділ „Стратегічні пріоритети розвитку сільських територій та шляхи зміцнення економічної безпеки національної економіки” містить концептуальні засади стратегічного державного управління розвитком сільських територій, стратегічні напрями розвитку сільських територій у системі економічної безпеки України. Наведено методiku оцінки рівня розвитку сільських територій і вказуються шляхи інституціалі-

зації останніх у контексті зміцнення економічної безпеки України.

Таким чином, враховуючи своєчасність, актуальність, змістовність, наукову новизну й практичне значення розглянутих питань, у

цілому монографія В.Д. Залізка відзначається високим науковим рівнем і являтиме інтерес для науковців, керівних працівників, депутатів сільських та селищних рад, студентів й аспірантів економічних факультетів.

*П.Т. САБЛУК, доктор економічних наук,
професор, академік НААН,
заслужений діяч науки і техніки України*

* * *

Новини АПК



НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ»

Інститут аграрної економіки ініціює створення Аналітично-координаційної платформи для сільгосптоваровиробників

Подальший розвиток аграрної реформи в Україні потребує ретельного аналізу та прогнозу наслідків нормативно-правових актів, які пропонуються для впровадження. Адже їхній вплив на різні групи учасників аграрного ринку може бути неоднаковим, а подекуди й протилежним. Таку точку зору висловив директор Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки», академік НААН **Юрій Лупенко**, виступаючи на засіданні круглого столу «Результати реформування аграрного сектору економіки України та перспективи його розвитку», що відбувся 3 грудня 2014 року.

Для забезпечення максимально можливого врахування інтересів сільгосптоваровиробників ми ініціюємо **створення на базі Інституту аграрної економіки Аналітично-координаційної платформи** і запрошуємо до співпраці галузеві асоціації та об'єднання, зазначив академік.

За його словами, Платформа має стати ефективним мозковим центром, який об'єднає науковців Інституту, асоціації сільськогосподарських виробників та інші зацікавлені сторони, причетні до аграрної політики й агропродовольчої сфери.

Інститут аграрної економіки є саме тим науковим осередком, який має багаторічний досвід і володіє достатніми експертними можливостями для проведення аналізу та прогнозування, а також підготовки пропозицій щодо державної політики у сфері сільського господарства, поінформував Юрій Лупенко.

Завдання Платформи полягатиме у тому, щоб на основі аналізу урядових ініціатив оцінити їхній можливий вплив на інтереси окремих груп аграріїв, проаналізувати можливості та ризики.

За потреби науковці Інституту аграрної економіки у співпраці з об'єднаннями сільгосптоваровиробників долучатимуться до підготовки законопроектів, нормативно-правових актів, братимуть участь у роботі робочих груп при Міністерстві аграрної політики та продовольства України, інших органів влади.

Таким чином, разом ми зможемо вибудувувати збалансовану державну політику в аграрній сфері, зауважив Юрій Лупенко.

Контактна особа: **Микола Пугачов**,
заступник директора Інституту з наукової роботи.
Адреса Інституту: 03127, м. Київ, вул. Героїв Оборони, 10,
тел. (044) 258-43-21, 258-48-21, ф. (044) 526-05-65,
e-mail: pd@iae.kiev.ua